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Petroseni. 

mMegjetenik vasárnap 
Egyes szám ára S5 lel. 

Glosszák a hétről 
Nagy etismerést, feltétlen elismerést és di. 

cséretet érdemlő, komoly munka kezdi a kormányt 
Uujabban foglalkoztatni. Ez a munka az ország közéleté- 
nek a hivatali visszaélésektől, u, n. ,panamák" tól való 

m megtisztogatása. Ez irányu tevékenysége során máris 
Mtöbb nagy sikkasztás lepleződött le, vált köztudomá- 
msuvá. Egyik napon a hivatalos lap (Monitorul Oficlal) 

Mnéhány vezető emberére bizonyult rá a visszaélések 
egész, hosszadalmas sora, mellyel könnyelmüű emberek 

sok-sok milliónyi, őt nem illető, közpénztől az államot fosz- 
tották meg. Máskor a CFR-nél, a vasutnál elkövetett 
bünös manipulációk ugyancsak elképesztő nagy mére- 
teire derül világosság. És igy tovább - — a sorozat, 
ki tudja, hol fog bevégződni. 

Az említett ügyekben, mint említettük, a kormány 
. dicséretes erélyt mutat a visszaélések kideritésének, 
megtorlásának munkájában. Hirek vannak azonkívül is 
több tervéről, ami mind a közélet megtisztitásának cél- 
áát lenne hivatva szolgálni. Állitólag szigorubb törvényt 

készit elő a büűnösök megbüntetésére, tervezi valami- 
féle ellenőrző hivatal megszervezését és hír szerint ké- 

szül, hogy egyes gyorsan keletkezett, uj vagyonok ere- 
detét is felülvizsgáltatja. 

Csak öröm és helyeslés kisérheti az ország mil- 
ói részéről a kormánynak eztrányban megnyilvánuló 

törekvéseit. Valóban legfőbb ideje is volt, hogy orvos- 
áási szándékkal, erélyes kézzel nyuljanak az ország tes- 
tének e régóta elhanyagolt, s mindenképpen károsnak 

mutatkozott sebéhez. Erősen érezhető volt már e ká- 
ros hatás ugy erkölcsi, mint reális közgazdasági vonat- 

kozásokban is. Az általános pénzügyi pangás, bizal- 
matlanság mellett, vasutaink, utaink, s más közintézmé- 

nyeink siralmas állapota is jó nehány százalékban bi- 
zonyára az illetéktelenül elkezelt milliók hiányát slny- 
lette meg. Sokat fog tehát javitani, lenditeni a kormány 
mindezeknek a helyzetén is, ha most mutatott tiszto- 
gató szándékát nem hagyja csupán szándéknak maradni, 
hanem azt minden rendelkezésre álló eszközzel, komo- 

lyan, igazságosan meg is valósitja. Minden dolgozó, 
küzdő becsületes állampolgár hálaja, elismerése mellett 

a közállapotok, gazdasági helyzetünk tetemes javulása 
fogja dicsérni a ,sepregetés" végr hajtólt. Több lesz 
a tekintélyünk künn és benn egyaránt, több lesz a kul- 
turánk, több a gazdálkodásunk eredménye és több — 
ami most annyira kevés - több lesz bizonyára a 

pénzünk is! 

Megrendült Petrosenii üztetek. Az 
1011-12. évi gazdasági krizis alkalmával roppant 
büszke volt Petroseni közönsége a város szolid köz- 
gazdasági életére. Es méltán, mert a város kereskedől 
és iparosai kitünően viselték el a nehéz idők megpró- 

báltatásait. Petreseniben akkorában egyetlen fizetéskép- 
: telenség volt, holott más városokban, különösen Nagy- 
váradon a főutvonalakon egymást érték a csőd miatt 

bezárt boltok. 

A mostani gazdasági krizist - sajnos – aligha 
éli át Petroseni olyan simán, mint a háboru előttit. A 
beavatottak nagyon jól tudják, hogy a nehéz pénzvi- 

szonyok következtében egyes cégek igen szorult hely- 
zetbe jutottak. Olyanok, akik még nemrég prima hitel- 
képességüeknek voltak elismerve, ma akadozva fizetnek 
és hogy a látszatot ugy ahogy fenntartsák, kénytele- 
nek magánkölcsönökhöz folyamodni és óriási koszt- 
pénzkamatokat tizetni. A kosztpénznek azonban az a 
rossz természete van, hogy arról mindenki tud, min- 

denki beszél, sőt többet beszél, mint a mennyi igaz s 
igy nem csoda, ha több nemrég még prima hitelké- 
pességü cég iránt a bizalom megingott. A bizalom hi- 
ánya pedig, különösen a mal viszonyok között lehe- 
tetlenné teszi a reuzálást annái is inkább, mert a nagy 

konkurrencia mellett a bankhitel is tuldrága, hát még a 
kosztpénzhitel. Az áruhitel az egyedüli könnyen elvi- 
selhető hitelfajta s ha ezt elveszti a kereskedő és Ipa- 
ros, akkor teljességgel megbénul és üzlete az agonlzá- 

lás stádiumába kerül. 
Sajnos Petroseniben több üzlet van ebben a stá- 

diumban. Neveket nem emlitünk, hogy ártalmukra ne 
legyünk, ha már nem segithetünk rajtuk, de kétségki- 
vül vannak, akik napról napra rettegve várják, mikor 
indul meg a lavina, amely eltemeti őket. A kaján ,jó- 
barátok diszkrét célzásokat tesznek egyes bransokra, 
amelyekben a közeljövőben szenzációk fognak nap- 
fényre kerülni, sőt némelyek már neveket is kolportál- 
nak. Mint köztudomásu dologról pletykálnak arról, hogy 
a textilbransban ki lesz hamarosan insolvens, hogy a 
füszerszakmában kit nyom agyon a kosztpénz, sőt ar- 
ról is, hogy ki vett már igénybe elég hitelt ahhoz, 
hogy ugynevezett jótékony bukást" eszközöljön. 

ehet, hogy a benfentesek baljóslatai tulzottak és 
pletykáikból a rosszakarat, üzleti irigység és káröröm 
beszél, de az ké ségtelen, hogy több olyan üzlet van 
Peiroseniben, amelyeknek csak hajszálon mulik a fenn- 
maradása és a szerencsétől függ, hogy ép tagokkal 

kilábal-e a mostani sulyos viszonyokból. 

a telekkönyv, ha mesélni kezd.. A 
románlai, de főleg a petrosenii piac levegője tele van 
jajszóval, keserves panaszok hangzanak el a válságos 
gazdasági helyzettel kapcsolatban, mindenki sir, min- 
denki zokog, mindenki a tönk szélén áll. A közélet 
minden megnyilvánulásában ott feketéllik a gyász, a 
mely a pénztelenséget, üzlettelenséget, általános pangást 
emleget. Ennek dacára azonban a jószemü megtigyelő 
azt látja, hogy az életstandard - értjük alalta a leg- 
hangosabban siránkozók életstandardját — semmivel 
sem szállt lejjebb, minden megy az eddigi keretek kö- 
zött és az urak, amikor éppen nem sirnak, egészen vi- 
dám és barátságos arcokat is tudnak vagni, 

A siralmas gazdasági helyzet ellenére azt láttuk, 
hogy az idén nemcsak, hogy többen nyaraltak külön- 
böző, drága kültöldi fürdőhelyeken, hanem egyre másra 
szaporodnak az utcán az uj gazdagok autól és a leg- 
bővebb könnyzacskóju emberek milliós házvételekbe 
fojtják a gazdasági krizis fölött érzett bánatukat. Egy- 
másután cserélnek gazdát értékes ingatlanok és elcso- 
dálkozva tapasztaljuk, hogy éppen azok vásárolnak há- 
zakat, akik előzokogok mindig a s ró-orcheszter hang 
zavarában. 

Jól kezdődik a szezon, 
ha áruit már most hirdetés utján kinálja 
a közönségnek. Hivatalnok, tisztviselő és 
ezer más tagja a társadalomnak nem 
rá, hogy végignézze az ön kirakatát, de 
pontosan értesül lapunkban elhelyezett 

reklám utján az ön árutnak áralról, kitü- 
nőségéről és eladási helyéről. 

A ,„Zsilvölsyi Napló"-t 
az egész vármegye közönsége olvassa, 
azért hasznos minden hirdetése, amelyet 
több ezer példányban küld el olvasólnak. 
Az őszi szezon ujdonságait csakis lapunk 
hirdetésein keresztül hozhatja a közönség 
tudomására. - Kocka hirdetések dija [] 
cm ként 3 Lel. 

Mindezzel pedig nem azt akarjuk mondani, hogy 
tejjel-mézzel folyo Kanaánban élünk, ahol nyoma sincs 
a gondnak és a gazdasági helyzet soha sem volt ró- 
zsásabb, mint ma. Dehogy. Tudjuk mi nagyon jól, 
hogy rossz, nagyon rossz a helyzet, sőt azt Is tudni 
véljük, hogy mi okozza ezt a nyomasztó dekonjunktu- 
rát. De még ebben a nagy nyomoruságban is izléste- 
lennek tartjuk, hogy akadnak gazdag, jólkereső embe- 
rek, akik — miközben halomra gyül a pénz a kasszá- 
jukban — hangosabban és szivettépőbben panaszkod- 
nak, mint azok, akiknek igazán volna okuk a panaszra. 
De ha a nyilvánosság fel figyel reájuk, akkor hirtelen 
elutaznak mulatni saját autójukon, de legtöbbször a 
mások keservesen szerzett pénzével, És ezek az urak 
ecsak akkor komorodnak el, ha valaki kulturális, jóté- 
kony vagy egyéb altruisztikus célra kér tőlük pénzt. 
Akkor, mint a görög sorstragédiák ábrázolói, nyomban 
felteszik arcukra az álarcot, amelyre a bánat, a fájda- 
lom, a nyomoruság vonásai vannak ráfagyva és ököl- 
nyi krokodilus. könnyeket potyogtatnak az eléjük tar- 
tolt perselybe. Kultura? Minek ? Ezeknek az uraknak 
csak pénz, pénz és pénz kell. Nagyon jól megvannak 

ők kultura nélkül is. Ugy is néznek ki. 

Veni Sanctel 
Jöjj el Szentlélek, ihlesd meg az ifjusá- 

got az iskola tanitásainak befogadására és 
növeszd hozzá ahhoz a nagy feladathoz, 
hogy az elrontott jelent nyugalmas, boldog 
jövővé varázsolhassa át, ha a munka szer- 
számait és a felelősség gondjait átveszi majd 
tőlünk. Jöjj el, Szentlélek és ihlesd meg az 
iskolát is, hogy végre kiszabadithassa magát 
a háboru hatásának lidérenyomása alól s tan- 
termei valóban a tudás fejlesztésének és a 
jellem képzésének csarnokai lehessenek. 

A háborua alatt és az atána következő 
évek konvulziói közepett felserdült tanulóifju- 
ság nehezen formálható anyagot szolgáltatott 
az iskola számára. iányos nevelés és 
destrauáló példaadás zökentette k! a gyermeki 
lélek fejlődését normális medréből. Ugyan- 
akkor azonban az iskola maga is lesiklott a 
konszolidáció vágányáról és abban az ardny- 
ban, ahogy a tanitás nehézségei fokozódtak, 
sülyedt egyre lejebb a közoktatás szinvonala. 
A két tényező együtt idézte elő azt a lesujtó 
álapotot, hogy a diákok megdöbbentően nagy 
százaléka nem tudott megfelelni az iskolat 
követelményeknek. 

Minél sulyosabb problémák elé sodorják 
a viszonyok a pedagógiát, annál fontosabb, 
hogy az iskola az eredményes tanitás minden 
feltételével rendelkezzépt. Ámde az uj dllam 
alakulás átmeneti rázkodtatásai e tekintetbe 
nagy dekadenciát teremtettek, különöse 
Erdélyben. A régi, kioróbált tanerők szét- 
szóródtak és az igy támadt széles házagokat 
kellő atánpótlás kiánydban fiatal és tapasz- 
talatlan pedagógusokkal töltötték be. Ehhe 
járult az dilam pénzügyeinek zildltsága, 
amely megfosztotta a közoktatásügyi kormány 
zatot a hatáskörébe tartozó intézmények ha 

ós felkarolásának lehetőségétől. Végül 
nyomokat hagyott a tanügyön az a körül- 
mény is, hogy a nacionalista szempont ige 
gyakran a pedagógiai érdek fölé kerekedet 

Ambulator Policlinic 
Petroseni, Strada Maior Petrescu — Ele 

A legmodernebb gyógytechnicai eszközökkel főlszerelve: Röntgen labóratorium. - Quarc - Kékfény — Elektro- 
mos meleglég fürdők; Mindennemü villanykeze copia aradiza — Galvanizalá: 

tromassage. – Naponta vegyvizsgálat: (vér - vizelet - köpet). — Állandó (éjjeli és szo 
lés : Diathermia – Cystoscopi 

Fogorvosi müterem nyitva egész nap! Ünnepnap 

lás 
nappali) 1 

diotel Bucurest mellett). I gálat. - Szegényeknek dijtalan rendelés – 
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Férfi téli kabátok, felöltök, női kabátok, rl álli á 
g Or lasl választék! r iskolásruha és kabátokban. Rendkivüli mólyen leszállitott árak! 

= Külön osztályban nagymennyiségü férfi szövetek és női kabátposztók, tekintettel az őszi szezon kezdetére, leszállitott árakban. 
= Nagyobb bevásárlásnál a leszállitott áraknál is nagyobb árengedmény. Tekintse meg áruraktárunkat! Mitelképes egyéneknek részlet- 
=fizetésre is árusitunk, kedvező fizetési feltételekkel. „DANUBIA" ruharaktár, Petroseni. 

feleségem nem bünös, 

csináltam mindentf.. 
Emlékezetes még az ujságolvasó közönség előtt, 

hogy ez év május 18-áról, 10-ére virradó reggel a li- 
vazenli vasutvonal mellett meggyilkolva találták Biróné 
nevü szülésznőt. A bevezetett rendőri nyomozás akkor 
letartóztatta Malácsek Vilmost és Relncinger Géza mun- 
kanélküli egyéneket, akikről kiderült, hogy betörést ter- 
veztek a ,„Petrosani" társulat pénztára ellen. Ezen az 
alapon a rendőrség őrizetbe vette őket és a gyilkosság- 
gal kapcsolatos nyomozást rájuk is kiterjesztette. Ugyan- 
akkor a rendőrségnek tudomására jutott, hogy egy 
Karlecz nevü tanuló azon az éjszakán ismeretlen kö- 

rülmények között elvesztette beszélőképességét. A ta- 

nulót kihallgatása után szembesítették a letartóztatottak- 

kal és a flu a szembesitéskor a letartóztatottakban fel- 

ismerte az éjszakai támadóit és elmondta, hogy a szü- 
lésznőt Reincingerék gyilkolták meg és a gyilkosságot 
egy pincében beszélték meg, ahol a tanuló véletlenül 

aludt, mert akkor este valami csinytevése miatt nem 
mert hazamenni Ugyanakkor a rendőrség más lrány- 
ban is folytatott nyomozást és megtudta, hogy egy 

Pap János nevü egyén felkereste a Vulcánban lakó 
Szilveszter Miklóst és azt ajánlotta neki, hogy ha va- 
laki kérdi tőle, hogy kapott-e pénzt kölcsön (Szilvesz- 
tertől), akkor mondja azt, hogy ő adott neki kölcsön 
nagyobb összeget. Szilveszter azonban ebbe nem ment 
bele. Pap János pedig közvetlen a gyilkosság után föl- 
det vásárolt egy Kerekes nevű embertől, holott a ren- 
dőrség megtudta azt is, hogy pénze nem volt és amig 
dolgozott sem tartotta rendesen a müszakokat. Gyanus 
volt ezenkivül, hogy Pap a gyilkosság után elment 
Petroseniből és mikor a rendőrség házkutatást tartott 
nála, már csak a feleségét találta otthon. Később, mli- 
kor hazaérkezett és megtudta, hogy itthon keresik a 
rendőrség emberel – ugylátszik a lelkiismeret furda- 

lásal miatt – kiment az erdőbe és felakasztotta magát. 
Zsebében egy noteszben a következő felirást találták: 

„A feleségem nem bünös, 
én csináltam mindent". 

A rendőrség azonnal kihallgatta Pap feleségét, 
aki bevallotta, hogy május 19-ére virradó hajnalon fél 
háromkor jött haza a férje, akit mikor beengedett ész- 
revette, hogy az állán egy vércsepp volt. Mikor a férje 
belépett, az asztalra dobott egy csomó pénzt és azt 
mondta a feleségének, hogy most van pénz elég, de 
hallgasson, mert emberéletről van szó. Ugyanakkor 
hozott egy órát lánccal, vegyes szöveteket, bakkancsot 
stb. Az asszonyt még aznap elküldte Loneára, sógorá- 
hoz, Jánosi Mártonhoz, akit megkért, hogy dugja el a 
lopott holmikat, amit Jánosi meg Is tett. 

ermészetesen ezen az alapon a rendőrség letar- 
tóztatta Jánosit is, mint büntársat, aki igy részese a ti- 
tokzatos bünügynek. A tanulót most ujból kihallgatták 

és egyben megmutatták neki a felakasztott Pap Jánost 
is, akiben a fiu a szülésznő harmadik támadóját is- 
merte fel és határozottan kijelentette, hogy Pap is ré- 
szese volt a gyilkosságnak. 

Ezekután fennmaradt az a kérdés, hogy Malá- 
csekék valóban bünösek-e. Mivel azonban saját beval- 
lásuk szerint apróbb betöréseket követtek el és tervbe- 
vették a bányapénztár kirablását is, amit szintén beis- 
mertek, de megneheziti helyzetüket, hogy alibit sem 
tudnak igazolni, sőt ellentétbe kerültek saját magukkal, 
mikot vallatták Őket, mert a Pap feleségének kijelen- 

tése szerint Is a férje egyszer kljelentette, hogy többet 
ilyen fiatal. gyerekekkel nem ,dolgozik" együtt. 

Ezeknek a vallomásoknak az alapján a rendőrség 
az ügyészségre kisérte ugy Pap feleségét, mint Jánosi 
Mártont, valamint Szilveszter L ajost is, akivel régebben 
Pap kisebb-nagyobb betörést követett el. 

A titokzatos bünügy ezzel azt hiszük be is fe- 
eződik. 
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Molnár Sándor verseskötetei: 
MUj tavaszvárás - - 50 Lei m 
Ilyen a szivenm - - 40 Lei 

A tisztaság himnuszai - 50 Lei 
mlErdély országutján - 150 Leim 

Megrendelhetők a „Zsilvölgyi Napló" 
szerkesztőségében — Petroseni. 

Jegyzetek 
vVerejtékcseppe. Egy ujpesti vasgyárban a 

grafitolvasztó kemence felrobbant s a kiömlő, forró 

láva a mellette dolgozó munkást halálra égette. A 
szakértők megállapitása szerint a munkás homlokáról 
lehulló verejtékesepp okozta a szerencsétlenséget, mert 
egy csepp nedvesség is elég volt ahhoz, hogy az 
izzó grafit szét vesse a hatalmas kohót. - Verejték- 
csepp, mely a tulfeszitett munkának hangtalan fel- 

kiálltása, egy biologtai barométer, mely a testi tárad- 
ság maximumát mutatja, a testi kimerültség fokmérője, 
mely mutatja, hogy ne tovább, a szervezet kimerült, 
az izmok munkája tulfeszitett, a gépezet akadozik. 

A verejtékcsepp egy biztonsági szelep, mely 
figyelmezteti a munkást a pihenésre: vigyázat, a szer- 

vezet épsége veszélyeztetve van. 
Napjainkban azonban nem sokat adunk a ter- 

mészet figyelmeztetéseire. Gépkorszakban élünk. A 
munkás is egy gép, melyre nem vigyázunk, nem ápo- 
lunk; hajtjuk, zavarjuk. 

Még értenénk akkor, ha munkáshiány volna, s a 
gyárak tulfeszitett munkát, nagy produktivitást fejte- 
nének kl... 

De ma, mikor a munkanélküli 
hangzik az egész világ? 

ezrek sirásaltól 

Selyemsál. Isadora Duncan, a világhirű táncos- 
nő Nizzában autószerencsétlenség következtében meg- 
halt. Nem összeütközés történt, sem a sofför vigyázat- 

lansága okozta a szerencsétlenséget. Csak egy finom- 
szövésü, puha selyemsál, mely a művésznő ápolt nya- 
kán volt, s melynek vége az autó hátsó kerekébe 
akadt meg, s amikor az autó megindult, a kerékre 

csavarodott selyemsál hátra rántotta a müvésznőt, ki 
az esés következtében hátgerincét törte. 

Selyemkorszakban élünk, midőn egyeseknek tul 
sok selyem jut, hogy belehalnak e puha, finomszövésü, 
illatos selyembe, a másiknak annyi rongya sincs, hogy 
a verejtékcseppet letörölje. 

A ma világa. Egyikünket az izzadt verejtékcsep 
öli meg, a másikat selyemsállal kaszálja le a halál. 

Homo. 

Megjelent Molnár Sándor 
Erdély országutján 

clmű uj verskötete. Lapunk szerkesztőjének, Molnár 
Sándornak most jelent meg legujabb verseskönyve 
„Erdély országutján" cimmel és méltán nevezhető a 
modern Irodalom válogatott verseinek. A kötet megje- 
lenése alkalmából Dr. Kristót György egyetemli tanár, 
a kolozsvári egyetem irodalmi tanszékének előadója a 
következőket irja a kötetről : 

„Kevés egyéniséget ismerek, aki az egyszerü ter- 
mészet öléből kiindulva az érzéseknek és gondolatok- 
nak hasonló magasságáig s a tudatosan gyakorolt köl- 
tésnek ekkora megható tisztaságáig eljutott volna. 
Molnár emberi teljesitménye valóságos Oceánrepuülés. 
A költészete, annak melegsége, életereje azt mutatja, 
hogy az Oceánt átrepülő tehetség erős összetételü, 
nem kell félteni az aláhullástól a jövőben sem.." 

A kötet megrendelhető a ,„Zsilvölgyi Napló" szer- 
kesztőségében Betroseni. 

tások lesznek a bányáknál 
A legutolsó munkáselbocsátások óta a helyze 

semmit sem változott. Legalább is nem javult semmlt 
A bányák igazgatósága remélte, hogy a C. F. R. igye 
kezni fog megfizetni tartózását, amelyre kötelezettsége 

a bányáknál, amely elősegitené azt, hogy ezzel elejé 
vegyék az esetleges további elbocsátásoknak. Sajnos 
eddig sem az egyik, sem a másik jóslat nem teljese- 
dett be és igy kilátásba van, hogyha a C. F. R. nem 
rendel több szenet, akkor ujabb elbocsátások lesznek 
a zsilvölgyi bányáknál. 

Horváth Samu Kolozsvárra 
szerződött az operához 

A fiatal, tehetséges Horvátlh Samu, akiről nem 
régen iriuk meg, hogy a Bucuresti tánctanári vizszán 
oklevelet szerzett, most ujabb etápéjához érkezett, 
amennyiben a cluji román opera leszerződtette első Edua 
ballet szólistájának. Megvagyunk róla győződve, hogy 
Horváth nevével a jövőben még gyakran fogunk 
találkozni. 

Az Ipartestület egyöntetüen állást 0 
foglalt a tul magos tanonciskolai 

beiratási dijak ellen 
Az Iparostanonciskolai felügyelőség a jövő iskotai 

év tartalmára a beilratási dijat 330 Leiben állapitotta 
meg. Ez a tul magos belratási dij legutóbb szóba 
került az ipartestület ülésén is, ahol a vezetőség egy- 

öntetüen elhatározta, hogy a belratási dijakat tul magos- 
nak találja és megbizta a titkárságot, hogy irjon át a 

tanfelügyelőnek a leszállitásra vonatkozólag, mert ellen- 
kező esetben tanoncaikat nem küldik tanonciskolába. 

A kereskedelmi államtitkár szerint 
lengyel szenet kell hozni az országha, 
mert az a vámmal eggyütt is olcsóbb 

Érdekes nyilatkozatott adott a kereskedelmi állam- 
titkár legutóbb a sajtó részére. A nyilatkozat szerint, 
az államnak lengyel szenet kel! behozni az országba, 
mert ez a vámmal együtt is kevesebbe kerül, mint a 
hazai szén. 

Csodálkozunk az államtitkár ur nyilatkozatán, 
hogy akkor akarnak idegen szenet behozni az 
országba, mikor a hazai vállalatok kénytelenek sok 
ezer munkást elbocsátani, mert a C. F. R. nem akarja 
az eddigi szénmennyiséget átvenni. Azt hisszük elsőbb 
az ország dolgozó népének érdeke és elsőbb az ipar, e 
mint a lengyel szén Importálása, amely ha megtörténik, mé 
még több munkást lesznek kénytelenek elbocsátani az 
ittent vállalatók. Reméljük azonban, hogy ez nem fog j 
bekövelkezni és az ország vezetői is belátják, hogy a 
kültöldi szén csak ujabb nyomoruságot zudit a dolgozó 
nép nyakába. 

Ne fogadjon el mást csak eredeti 
Japán teát,. 

Legjobb és legfinomabb kölníviz, arckrém, pouder, M 
parfőm és mindenféle toalett szappanok legolcsóbban 

a ,Kigyó" Drogueriában 
vásárolhatók. 

Gyógyszer, gyógydrogok és gyogyszerspeciálitások 

nagy raktára! 

„KIGYÓ DROGUERIA 
cozmeticai és vegyészeti laboratoriumok lerakata. 
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már megfojtással 
országból 
t(elenül tul magos adók ellen. Ezt érzi és tudja a liebe- 

rális párt és a kormány összes tagjai. Sajnos azonban 
az Averescu kormány el- 

herdálta az állam pénzét, hogy most a költségvetés 
teljesen megingatta 
hogy a jelenlegi adókat akár leszállitsák, akár 

A Liberális Párt és az adó 
Abból az alkaomból, hogy a sulyos adók már, 

már a sír szélére kergettéklaz Ipart és kereskedelmet, a 
Hiberális párt déval lapja a „Dreptatea" a következő- 
ket irja : 

Az Averescu kormány által elrendelt adók, már 
fenyegetik a gazdasági életet és az 

nhallatszik az adósok jajkiáltása az ember- 

az utolsó pillanatban ugy 

is Azt, 

revidiál- 

ják, csak egy ujonnan megszavazott törvény alapján 
lehetséges, amelyet esetleg csak az ősszel összeülő 
parlament tárgyalhat le. 

A liberális kormány azonban nemfog elfelejtkezni 

a panaszokról és a lehetőséghez képest igyekezni fog 

Szemelőtt tartani a polgárság érdekeit is". 
Mi csak azt tudjuk, hogy igen nagy a nyomoruság 

az egész vonalon és jó lesz ha a kormány komolyan 
gondolkozik a nép terheinek megkönnyitésével. 

Meghivó. 
A ,Petroseni-i Járási Ipartestület" 1927. évi 

október hó 1-én (szombaton) az „Apolló" 

mozi összes helyiségeiben szüreti mulatságot 

rendez. Kezdete este 0 órakor. Belépti-dij 

személyenként 50 Lel, családjegy 3 személyig 

120 Lei. Rendező-bizottság: Teodor Munteanu 

ip. test. elnök, Nicolae ö 

az állampénztár alapját 

Todea ip. test. alelnök, 

Eduarad Macai ip. test. alelnök, loan Farkas 

és Nicolae Sádean pénztárnokok. Ellenőrök: 

loan Ciuta, Ludovic Tassy, Francisc Stranszky. 

Főrendezők: Francisc Jáger, Francisc Rákosa, 

George Dina. Biróság: T. Munteanu, E. Macai, 
N. Todea, I. Borsi, O. Martina. 

Több mint tizezer ember nézte 

meg vasárnap a Gárdos-féle 

divatkiállitást 

Emlitettük lapunk elmult számában, hogy a hely- 

beli Gárdos cég divatklállitást rendez. A kiálhtást a 

cég, a főuccán lévő üzlethelyiségében rendez
te meg és 

a gyönyörübbnél gyönyörüb divatcikkeket egész vasár- 

nap több mint tizezer ember nézte végig, persze 

sóvárgó szemmel, mert a nagy pénzhtány mi
att aligha 

lesz valami anyagi sikere, az erkölcsi sikeren kivül. 

A román iparosok és kereske- 

dők zászlószentelése 

Mint már lapunkban megirtuk a zsilvölgyi 
tartják 

zászlószentelési ünnepülyüket, mely alkal
ommal 

is igen sokan 

vesznek részt az ünnepélyen. Jelen lesz ezen- 

kivül Gh. Tatarescu minister is, aki az ünne- 

tisztjét is vállalta. Rajta kivül meg- 

igérte jelenlétét Nistor minister is. Részt vesz- 
Barsan, 

képviselők, valamint N Stefa- 
keresztapja és Bujoiu 

román iparosok és kereskedők 25-én 

az erdélyi ipartestületek közül 

pély védnöki 

nek még az ünnepélyen Panaitescu, 

Dr. Gh. Dubles 
nescu, mint a zászló i 

mérnökné, mint keresztanya. Rajtuk kivül N 

Teodorescu, a 
joiu vezérigazgató, 
és egy sereg más előkelőség. 

Az ünnepély müsora: 

Vasárnap, 1927. szept. 25 én 9 órakor gyüleke 

zés a Román Kaszinónál. A 
lás a templomba, elől a ,Petrosani" 

óra 30-kor a zászló szentelése az álla
mi gym 

názlum kertjében. Beszédek. A szegek b
everése. 

13 órakor 

„Petrosani" bánya zenekara fog hangve
rsenyezni. 

17 órakor ünnepi ülés a Munkáskaszinóba
n. 

Munkáskaszinóban. 
A hangverseny műüsora a pénztárnál este lesz 

kiosztva. 
A hangverseny tiszta jövedelme a román tanulók 

Brándusa" felépítését segélyező 
fordittailk. - Helyárak: zártszék 

zártszék II 50 lel, zártszék III. 30 
y ára 20 lel. Minden szám nyer. 

köszönettel eltogadtatnak és hirla- 

oltthonának ,Avram 
alap nagyobbitására 
vagy erkély 70 lel, 
lel. Egy tombola jeg 

Felülfizetések 
pllag nyugtáztatnak. 

Az állomáson a 
8 óra 14 kor, 14 óra 38-kor és 24 
mint vasárnap reggel is 

utca, szemben a Petrosant' fürész üzemmel. 
Az ünnepély után tánc az Apolló termében. 

Felhivás. 
hivja az összes 1907, 1908 

CFR. vezérigazgatója, Ioan Bu- 
losif lancu vezérfelügyelő 

menet rendezése és indu- 
bányazenekarral. 

diszebéd a Munkáskaszinóban, ahol a 

21 órakor karénekes hangverseny és tombola a 

kiküldőtteket 1927. szept. 24 én 
ra 57-kor, vala- 

8 óra 14-kor delegáltak vár- 

ják. Jegyek a hangversenyre előjegyezhetők 
loan Pádu- 

feanu kereskedőnéi Petroseniben str. Reg, Ferdinand- 

A városháza katonai ügyosztálya fel- 
és 1900 ben született ifju- 

Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, bélizgal- 
mat, gyomorégést, oldalszurást, mellszorulást és szlv- 
dobogást érez, igyék minél előbb valódi ,„Ferenc 
József" keserüvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizo- 
nyitják, hogy a Ferenc József viz remek természet- 
alkotta hashajtó. Kapható gyógyszertárakban, drogé- 
riákban és fűszerüzletekben. 

Ha kotta kell önnek forduljon a Hegedüs 
hirlapiroda zenemüosztályához Oradea—Nagyvárad. 
Mindent megkap. Olcsón és gyorsan. Kotta-jegyzékek 
ingyen. 

2 gimnázistalányt teljes ellátásra és gondo- 
zásra felveszek Cim a kiadóban 

Petrilán-Deákbányán forgalmas helyen egy 
üzlethelyiség eladó Értekezni Mártha Jánosnál, Deák- 
bánya. 

Esküvő. Eleonora Rob és Szabó Vince e hó 
25-én tartják esküvőjüket a helybeli gör. keleti tem- 
plomban. 

Értesités. A helybeli postatőnökségtől kapott 
értesítés szerint a levelek kézbesitését október 1-től a 
kézbesítők reggel 8 órakor fogják kezdeni. 

! Eljegyzés. Hirsch Pepi (Hátszeg) és Weltzner 
Mór (Betroseni) jegyesek. Minden külön értesítés 
helyett. 

Kiadó. November elsejére külön külüin 3-3 
szoba az összes méllék helyiséggel. Cim: a kiadóban. 
: Eladó 8 szobás modernül telszerelt emeletes uj 
urilakás. Vizveték, angol klozet és parket felszereléssel. 

Cima kiadóban. 
Kiadó 1 különbejáratu butorozott szoba. Cim a 

kladóban. 
gladó egy jókarban lévő Ford autó. Cim: 

Toderas, Apolló mozl. 

Készitek perzsaszönyegmintákat. Elvállalom 
egész szobák szönyegtervezését a legkülönbözöbb és 
legkényesebb izlésnek megfelelően. Ugyancsak tanitom 
a perzsaszönyeg és gobelin képzsövést (svéd). Cim a 
kitadóban. 

! Etadó ház korcsmával, földel és nagy gyümölcsös 

kerttel. Dragomir Carolina, Hateg Str. Decebal No. 20. 

A helyiség kedvező helyen fekszik és egyedül uralja a 
vidéket Esetleg társ kerestetik. 

Fagytalt, kugtar, csokoládé és a ieg. 
finomabb cukrászsütlemények kapnatók a 

Fehérváry cukrászdában. 

Ha őszül a haja, használja az Erős A. féle Car- 

borin hajregulatort, mely rövid használat után a haj 

eredeti színét visszaadja, Nem festék 1 Kapható : Erős 

A. gyógyszertárában, D é v án. 

Nagytakaritáshoz 

porszivógép bérbe kiadó. Modern lakástisztitást, 

szőnyegek, butorok portól való kitakaritását 

vállalja minden időben, óránként 40 Leiért, 

munkással együtt. Poloskát és molyt véglegesen 

küirt mindennünen, ugy falakból mint butor- 

darabokból Cim: Ócskásüzlet Str. Reg. Ferd. 
41. Menyász üzlet. 

Kiadó 2 szoba méllékhelyiséggel a főuccán. 

Értekezni Idősb Dékány ImvénélStr. Regele Ferdin
and. 

Figyelem 
Tisztelettel tudomására hozom a mélyen tisztelt 

közönségnek, hogy butorvásárlás céljából nem kell 

Aradra fáradnia, mert mühelyemben készülnek a leg- 

finomabb butorok, valamint mindenféle lakásbutorter- 
vezetek a legmegfelelőbb formában készit 

RÁKOSA FERENCZ, 
modernul felszerelt mübutor asz- 

talos mühelye PETROSENI. 

Gyógy- és sebész-orvos 

kerületi egészségügyi-orvos Petroseni, 

Str. Regele Ferdinánd u. a Parkkal 

szemben (Dékány féle ház.) 

nRende! naponta 3-6-igs. 

: indulás hetenként kétszer 

caNaDA és 
szZAKAMERIKA felé 

AMERIKA LINIE- 
New-Vork és Boston felé a 

FIGYELEM! FIGYELEM! 

A „SZIGET" 
régi nedves lakásokat, pincéket és mindennemü 

falakat teljesen elszigetel a nedvességtől uj épü- 

letek készítésénél nélkülözhetetlen. Kapható 

Grossmann Testvérek, 

i kényelmes, tengeri betegség nélküli 
: HAPAG gőzösöknek nevezet 

hajókkal, világkörüli és üdülő utazások. 
Felvilágosításokat készséggel ad ingyen 
az Igazgatóság : 

L. H. LAZAROVITZ 
Timisoara, Str. Mercy No. 2. 
Bucurssti, Calea Grivifei 183. 

iókok: 

Arad : Str. Eminescu No. 12. 
Cernáufi, Chisináu. 

TANNTAI TÉBLAETÍL 1- 
szállit jó minőségü téglát 

1900 leies árban 

és I-a irancia tetőcserepet 

3400 leies árban 

ab vagon Banita. – Nagyhani 

vételnél az árak mersőkelhetök. 

aut uat rul ] mimuni 

Őszi felöltők 
szőrmebundák, télikabátok 

szővet és selyemruhák 
óriási választékban meglepő 

olcsó árakban 

való árusitását megkezdte a 

Victoria női cofectio 
divatház 
A rad 

a Daciával szemben. 

S
 

épitészi anyagraktárába Petroseni. 
[mlmata mal 

z -— 

hasz- 

nálion 

Főelárus 

kat, hogy anyakönyvi h t s sz yig 

ványaikkal katonai lajstromozás végett jelentkezenek 

primárian I. em. 9. ejtó. 

ölgyek figsyelmébe! 

Hópehely krémet 

az teljesen eltünteti a szeplőt és máltoltot. 

ANGVAL GYÓGVSZERTÁR 
a 

] pányka iakolakakátolt ] 
S 

appant 

itó helyvye: 

. vegyészeti és cosmetikai taboratorium
 

.evnosce. 

a 
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Bntor nem kerül önnek semmibe ! 
ha megtekinti dusan felszerelt rak. áro- 
mat, hol már 8000 Leitől 40 000 Leig 
hálóberendezés kapható. Ebédlő a leg- 
egyszerübbtől a legmodernebbig, vala- 
mint vas- kárpitozot és hajlitott buto- 
rok kaphatók fizetési kedvezménnyel 

HMeintzinger Petroseni. 

Kanada, Észak-, Közép- as Dólame- 
rikába ntazók figyelméhe ! 

rendszeres 
gyorshajójárataink vannak 

ából Amerikáb 

közkedveltségn 

a náccsal és felvilágosttással 
kl szolgálni. A harmadi 

ály kabinjai egészségesek, 
tiszták és tagasak. - Az ellátás elsőrendü és változatos. 
malóménerfegyirod nk Brospektosokkal és felvilágosi- 

tással mindenkor készséggel s. 

Románia legnagyobb tazde irodája 

ATLANTIC S. A. 
utazási iroda azelőtt 

N. BRÜCK é Co. 
Timisoara-Józsefváros, Str. I. C. Bratianu (Uri- utca) 4/a. 

Arad, Bulevardul Regele Ferdinand (Boros Béni-ter) 37. 

v K 

e A közönség ál 

a kolozsvári 

D
 

s
 

a
s
 

e
 

t 

tal elismeri legjobb sörmárkák: 

CZELI... 

világos 

Utasaink szives tudomására . Schuwalb Emánuel 
angol uri szabó, Vr. Wj. ferl. Betroseni. 

Készit: 

a legelegánsabb 

legdivbatosabb 

legtartósabb 
férfi ruhákat, a legfinomabb 

és legujabb divatu szövetekből. 

Frafii HLEM testvérel 
A Zsilvölgye legrégibb 
füszer és terményáru üzlete. 
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dnt árak Bunns kinlnátás 
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HERZ HENRIK 
Első bőr- és cipészkellé- 
kek raktára nagyban és 
kicsinyben - Bocskor és 
cipőfelsőrész készités - 
Géphajtó-szijak minden 

dimensióban 

PETROSENI. 
Str. Reg. Ferd. No. 60. Alapittatott: 1875. 

outo? olcsóság 
nagy választékban legolcsobb 

készpénz es részletfizetésre is. 

Csomagolás dijtalan. 

Heintzinger Peotroseni. 
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Grossmann Testvérek 
fa es ép tési anyagok raktára 

PETROSENI 
Telefon No. G2. Telefon No. G2. 

Álllandóan raktáron a legelőnyösebb napt árakban 

Fali tégla Nádfonat 
Mész Cementlapok 
Cement Mozaik kő 
Tetőcserép Vakolati kőpor 

Asfalt mastik 
Bitumen 
Parketta stb. stb. 

„,Eternit"-pala 
Fedél- és elszigetelő 

lemez 
Gipsz 

———— l 

Legjobban csak a Gólya- 
áruházban vásárolhatunk ! 
Gyönyörü és legjobb női kabátok 
érkeztek divatos kivitelben. Ugy- 
szintén érkeztek más női és férfi 
— divatcikkek is. 

Eusen HERZ Jenő 
Hoorvaárubara Petrosemni. 

A . e 

Steaua Romániei 
román biztositó társaság Bucuresti 

Elvállal, a lenlutányosabti teltátalak meliett hányászaat is hiztositásra. 

Alaptőke és tartalék alapok 1926 végén 

80.000.000 (80 nunillió Lei) 

Föügynökseg Betroseniben 
MALEA. Todea-féle ház. 

sár- és hocipők szakszerü javitását 

vállalom. Ugyszintén mérték után 

Jesszebb kivitelü cipőket készitek. 

Nagy József 
cipészmester 

Petroseni. 

„Agronomul - Gazdák" 
Altalános Biztositó R.-T 

ARADON. 
Zsilvölgyi főképviselet : 

PETROSENI, Str. Printul Nicolae Nr. 2. 

Biztositja a Bányatársulat 
munkásait a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett. 

Köt: Elet, baleset, tüz, betörés, 
szavatosság, szállitmány, 
autó, perselyes biztosi- 

tásokat. 

zZ SESSSES 

Csinos, finom, 
divatos őszi 
cipőujdonságok 
már kaphatók a 

Derby 
cipőáruház Detroseni lerakatában. 

SESSESINSs 

alvíllal mindoment asztergályas és lalatos mul 

Ozina Elertrin Sorietatg ne Mefi 

Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Petroseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 5 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 

Javitómühelye : 

Kladla: A szellvölgyt Raplá kiadókívatala EKEsdacfer respneneabil Alexandru Moln 
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